

# 回家看看不容易,对父母的

## 有人往四川快递两桶花生油,光运费就花了一百五十六元呢

中秋节在不少人眼里是团圆节,但今年的中秋假期从三天缩水至两天,再加上加班、路上挤等原因,很多子女都选择不回家,改由邮寄月饼等方式表达对父母的思念。

本报记者 万兵

### 嫌折腾,八年中秋没回过家

“假期这么短,就是个周末,回趟家时间基本都折腾在路上。”市民李勇(化名)这个中秋又要自己在济南过。从上大学到毕业的第八个年头,八个中秋节都没回过老家。

“有时和同学、朋友一起过,有时自己过,还有时在单位值班。”李勇说,自己家比较远,从往年看,即便中秋有三天假,一来一回也有两天耗在路上,只剩一天

在家并不划算。

“假期结束还得拖着疲惫的身体上班,回家吃团圆饭的成本太高了!”李勇感叹,回家过节简直是奢望。对此,爸妈一般都能体谅,直说别回来了,等休假再回也是一样。话是这么说,李勇坦言每每看到别人过节团团圆圆的样子,心里还是酸酸的。

在济南市区工作的宋女士,老家就在济阳。“不堵车的话不到一个小时到家,最慢一个多小

时也到了。”宋女士说,这个距离并不算远,但她也没打算回去。“时间太短,回去一趟最多住一夜,周一早上回来又怕堵车耽误上班。”

这个中秋假期缩水,加上有的人还要值班,路上拥挤等原因,真正能回家看爸妈的人非甚少。也有有的上班族难得放个假,希望趁机会好好休息或外出游玩。记者随机调查20位市民,中秋能回家的只有5个人。

### 回不了家,把中秋福利寄给父母

此前有报道称,武汉一位父亲在中秋前夕收到了同城女儿寄来的月饼。由于和女儿只有一江之隔,收到月饼的老父亲并不开心,在他看来,东西是次要的,关键还是一家人的团圆。

在济南,也有不少人中秋回不了家,改为寄月饼表达对家人的思念。中通快递历下部的负责人孟先生说,最近寄月饼的太多了,从年龄上看主要是二三十岁的年轻人,“30多岁的可能一般都有车了,选择直接回家的比较多。”

邮寄的东西并不限于月饼。孟先生介绍,食用油、猕猴桃、大米这些东西最近寄得比较多。“大概都是单位发的中秋福利,自己舍不得吃就给人家寄过去。”孟先生推测说。

从地域上看,孟先生表示,同城寄月饼的往往是济阳、平阴等区县,二环以内的不多,总体上以济南往省内邮寄为主。“济宁、菏泽、潍坊都是寄得比较多的地市,可能那边来济南打工的人多。”

“外省市的也有,今天上午

还接到两个,一个是要寄到四川,一个是广西。”孟先生说,像寄四川的那个客户,问中秋能不能到,加急也可以。“这些可能确实是很想家,但因为路途远回不去。”孟先生说,有些人寄的东西还没运费贵。

“比如这个四川的,要寄两桶5升装的花生油回去,10公斤左右的重量加上包装,光运费就得一百五六十元。”孟先生说,但可能对他们来说,有的来回就要好几天,只能靠东西来表达对父母的思念。

### 多数人打算国庆假期看父母

不回家不代表不想回家。“肯定想回家啊,可是周六还要加班,就周日一天怎么回?”在高新区上班的市民王先生说,自己老家在威海,就算坐高铁打车来回差不多得8个小时,大部分时间耗在了路上,回去根本不现实。

“反正马上就是国庆节了,到时候再回家看父母。”王先生说,在受访者中,因种种原因不能回家的人大多表示,中秋节还是很希望能回去看看父母。

对此,多数父母也表示理解。

市民吴女士说,自己的孩子在青岛工作,也有了小外孙,中秋佳节自然很想见见他们,“但他们假期短,外孙现在又太小,经不住这么来回折腾。”

吴女士说,女儿其实提前给自己和老伴包了“中秋红包”,但从他们的角度来说,钱、东西都比不过一家人坐下来吃吃饭、聊聊天。“年轻人都忙,找别的假期团聚也是一样的。”吴女士对孩子中秋不能回家还是表示谅解。

总体上,已经有越来越多的人把中秋这个传统节日看得更重。做

月饼代理的任先生说,两三年前,还会有很多人因为加班不能回家时选择寄月饼回家,但现在少多了。“省内还会有一些,同城的基本没有,大家能回家的都回家团聚了。”

从去年中秋小长假的出游也能看出这一点,去年小长假首日是中秋节当天,从市内主干道到高速公路都不是太堵,景区游客也相对较少,济南各大景区工作人员都反映,和五一、国庆比,中秋节大家出游热情都不算高,更希望在家和家人团聚。

### 中秋小长假缩水影响酒店订餐量

## 家宴订得少,婚宴唱主角

中秋团圆,合家欢聚一堂,多是在饭店里吃顿大餐。不过,今年省城各大酒店中秋家宴预订较少,几乎和普通周末没啥差别,和前年、去年中秋节没法比,更无法和火爆的年夜饭PK。多名酒店餐饮负责人认为,今年中秋节假日餐饮预订量有影响,不过26日的婚宴倒是比较火爆。

本报记者 王皇

#### 承接婚宴的酒店

#### 上座率超过六成

26日,中秋假期首日,省城多家酒店婚宴爆满,但中秋家宴的预订量则寥寥。聚集了多家大型星级酒店的涿源大街,26日中午的鞭炮声此起彼伏,各家门口都摆满了彩虹门。

玉泉森信大酒店26日当天婚宴订满,同时办了4家婚宴;山东新闻大厦有两场婚宴,也是订满;良友富临大酒店和颐正大厦都同时有3场婚宴,也都订满了。“婚宴一般会在晚上请亲戚朋友继续吃晚餐,26日晚上也主要是婚宴,几乎没有什么家宴。27日中秋节当天虽然没有婚宴,但家宴也不多。”颐正大厦相关

工作人员说。

“在中秋假期中,中秋节之前的那一天婚宴一般会比较多,朋友能回来,有时间吃饭,但中秋节当天基本就没有,中秋节还是多跟家人过。”玉泉森信大酒店餐饮部经理房先生说。

山东省礼仪庆典专业委员会宣传部长刘永波说,从经验来看,农历初一、十五一般都有祭祀,多数人会选择这两个日期办婚宴。根据酒店协会反馈的信息,26日当天,济南794家可承接婚宴的酒店,综合上座率65.2%。济南市内6区和章丘市26日总共有1579对新入办婚宴和婚礼答谢宴。“掀开了今年秋季婚宴的序幕,国庆节还会多,10月18日可能达到今年婚宴高峰。”刘永波说。

截至26日下午,上述各家酒店中秋家宴仍有过半包房可以预订。“今年中秋假期的订桌除了婚宴之

外,也就是六七桌,主要集中在27日中秋节当晚。”良友富临大酒店工作人员说,这个订餐数量比往年中秋节少了一些。

#### 中秋家宴重养生

#### 强调少辣和低盐

玉泉森信大酒店餐饮部经理房先生表示,今年中秋家宴预订明显比前几年少,假期缩短是主要原因。去年国庆刚过完就是中秋节,2012年中秋之后就是国庆节,中秋国庆节期相连,中秋家宴就比较火爆。“今年中秋家宴要比那两年的量少一半,也就是四五桌,和年夜饭没法比,年夜饭一般都能订满二三十桌。”房先生说。

“有十五六人一桌的,也有十人一桌,七八人一桌的。”房先生说,今年的中秋家宴中,多数是本地家庭聚



# 思念靠“寄”托



9月25日晚,由历下区文化局、姚家街道办、名士豪庭二居和齐鲁晚报共同举办的名士豪庭第二社区首届社区中秋节晚会精彩上演。图为齐鲁晚报艺术培训中心学员演唱歌曲《青春修炼手册》。 本报记者 郭建政 摄

## 乐享中秋



25日,济南市东方双语实验学校(清华园校区)一年级7班的小学生们与家长共同制作月饼,体验传统习俗。

本报记者 陈文进 摄



25日,山师附小六年级2班教室改成了月饼制作课堂,孩子们在老师的带领下学做传统月饼。来自埃及、肯尼亚等国的山师留学生也动手参与,体验中国传统文化的魅力。

本报记者 周青先 摄

### 10月1日的火车票基本都买不到了

#### 出行参考

本报9月26日讯(记者 宋磊) 26日,中秋假期首日,济南火车站迎来客流高峰,全天共计发送旅客8万人次,旅客出行潮已开始出现。此外,10月1日济南去省内各地的高铁和动车票都已一票难求。

济南火车站工作人员说,由于中秋假期短,且距离国庆假期仅有3个工作日,大量乘火车出行的旅客将集中在国庆假期。预计10月1日将迎来出行最高峰,旅客发送量将超过10万人次。

26日,记者登录12306网站看到,10月1日当天,济南至青岛、枣庄、烟台、淄博、潍坊、泰安、威海和德州等省内各市的动车组列车车

票均已出现一票难求的情况。此外,去往南京、上海、杭州、南昌、武昌、长沙、西安、北京、沈阳、长春、哈尔滨等旅游城市的客票也基本售罄。尚未购票的旅客可及时关注铁路12306、车站官方网站、微博动态信息及购票。

此外,小长假旅客发送量大,客流成分复杂,铁路部门提醒带孩子旅客确保孩子在自己的视野范围内;携带行李较多的旅客,重要证件和贵重物品最好随身携带。旅客如遇困难,可随时咨询济南火车站二楼“政慧”客服中心工作人员;老弱病残孕等特殊旅客可提前拨打重点旅客服务电话预约进站服务。

### 济南公路客运昨迎来“挤油油”模式

本报9月26日讯(记者 宋磊) 26日,中秋假期首日,济南公路客运迎来高峰,开启“挤油油”模式,仅长途汽车总站及总站南区的发送量就有近10万人次之多,济南广场汽车站也发送了2.2万人次。

据了解,26日早7时左右,济南长途汽车总站就迎来了一批集中出行的客流,旅客集中出行渐渐延续,一直持续到下午5点前后,从售票情况来看,返乡客流,探亲客流和学生客流的叠加使得客运量出现了猛增。热点方向主要集中在菏泽、聊城、东营、泰安、平阴、商河、

梁山和济宁等省内中短途线路。26日,占济南公路客运总量近7成的长途汽车总站和总站南区,以及广场汽车站发送旅客共计12万余人次。为此,各车站均开启多个临时售票窗口,临时加开班车,并将省内热门班次调整为流水发车。

客运部门预计,27日中秋节当天,客流将明显回落,至9月30日下午和10月1日,各站又将迎来新一轮密集出行潮,10月1日的单日客流量预计将达各站全年单日最高峰。旅客应该提早确定行程,提前购票,以免耽误行程。

### 与国庆假期挨得近 中秋出游热情不高

本报9月26日讯(记者 唐园园 万兵) 26日是中秋假期第一天,由于这个中秋假期只有周末两天,从出游情况看,省城各大景区客流量与平时周末差不多。

天下第一泉风景区的工作人员介绍,26日,大明湖景区新区客流量为9500人次,老区客流量为1万人次,趵突泉景区的客流量为2.2万人次。“与平时周末的客流量相差无几,可能与中秋假期临近国庆假期有关,并且只是休假两天。”

水帘峡景区工作人员也称,景区游客并不多,“大概都要等到国庆节假期游玩”。由于中秋佳节,多数人倾向于和家人团聚,在出游的

人中也以家庭为主。九如山景区工作人员李女士说,26日景区里老人孩子都挺多,因为总体上游客不多,游览舒适度很高。

中秋与国庆临近近,各大景区也将重点放在了国庆旅游上。在市园林局推出的金秋游园系列4大类26项活动中,只有一项互动是为中秋节准备的,其余所有活动都是为国庆七天假期而设。

千佛山景区推出了“欢乐团圆一家亲”活动,向市民展示民俗手工艺。现场展示糖画、剪纸、面塑、翻花等民俗手工艺,手艺人现场教授手工艺品制作过程,加深了市民对传统民俗工艺的认知和了解。

# 关于实施“三证合一”登记制度改革的公司公告

根据《国务院办公厅关于加快推进“三证合一”登记制度改革的意见》(国办发〔2015〕50号)、《山东省人民政府办公厅关于贯彻国办发〔2015〕50号文件实施“三证合一”登记制度的通知》(鲁政办发〔2015〕39号)要求,济南市自2015年10月1日开始全面实施“三证合一”登记制度改革,实行“一照一码”登记。现就有关事项公告如下:

- 一、改革范围**  
本次“三证合一”登记制度改革包括全市各类企业和农民专业合作社(含分支机构,以下统称“企业”)、个体工商户暂不纳入本次改革范围。
- 二、改革内容**  
实行“三证合一,一照一码”登记模式,新设企业登记通过“一窗受理,互联互通,信息共享”,将过去由工商行政管理、质量技术监督、税务三个部门分别核发不同证照,改为由工商行政部门核发一个加载法人和其他组织统一社会信用代码的营业执照。办理企业登记时只需填写一份申请表,提交一套申请材料。
- 三、改革前后的过渡衔接**  
自2015年9月28日(9月28日至30日为新程序试运行阶段)起,全市各级工商行政管理、市场监督管理部门(以下简称企业登记机关)在办理企业设立、变更登记及换照申请时,核发加载统一社会信用代码的营业执照,并在企业信用信息公示平台公示。已设立企业在办理变更登记或申请换照时,应当向企业登记机关交回原发营业执照,组织机构代码证、税务登记证:原证件遗失的,应提交刊登遗失公告的报纸报样。
- 四、申请文书和提交材料规范**

- 企业办理相关登记所需登记申请文书规范和提交材料规范,可登录济南市工商局网站(<http://www.jngsj.gov.cn>)下载,也可在各级登记机关窗口免费领取。9月25日前网上预审通过的企业仍使用旧表格,但需补充提交新增的相关表格,10月20日后不再使用旧的登记表格。企业办理设立、变更登记和换发营业执照无须交费。特此公告。